



新闻热线 3585000



24日,晴间多云,西风2~3级转西南风3~4级,-13~2℃ / 25日,晴间多云,西南风2~3级增强至3~4级阵风5~6级,-11~7℃ / 26日,晴转多云,南风3~4级阵风6级转东北风3~4级,-6~6℃ /

淄博十六届人大四次会议 将于明年1月中旬召开

淄博12月23日讯 12月22日,淄博市十六届人大常委会第十四次会议在市人大常委会机关会议厅举行。淄博市人大常委会主任孙庆雷,副主任翟乃翠、董学武、许冰、巩曰锋、王义朴,秘书长王龙辉出席;淄博市政府副市长毕红卫、市法院院长梁久军、市检察院检察长魏玉民列席。

会议表决通过了关于召开淄博市第十六届人民代表大会第四次会议的决定、《淄博市人民代表大会常务委员会关于修改〈淄博市人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项规定〉的决定》、《淄博市国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》实施中

期评估情况的报告、市人大常委会关于《淄博市国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》实施中期评估情况的报告的审议意见、市检察院关于未成年人检察工作情况的报告、市人大常委会关于《市检察院关于未成年人检察工作情况的报告》的审议意见、市人大常委会关于批准2023年淄博市新增地方政府债务限额和市级预算调整方案的决议、市政府关于2022年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、市人大常委会关于《淄博市人民政府关于2022年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题

整改情况的报告》的审议意见;表决通过了市政府关于市十六届人大三次会议代表所提建议、批评和意见及重点督办建议办理情况的报告,对市政府关于重点督办建议办理情况进行了满意度测评;表决通过了人事任免案,新任命人员进行了宪法宣誓。

孙庆雷就落实好本次会议会议精神提出要求。他强调,要高质量做好市人代会筹备工作,加强统筹协调、严把时间节点、汇聚工作合力,确保各项筹备工作高效有序进行。要认真做好《淄博市水资源保护管理条例》《淄博市市容和环境卫生管理办法》两件地方性法规修改工作,做到既严格落

实上位法相关要求,又充分彰显地方特色、着力解决实际问题。要科学规范行使重大事项决定权,进一步完善沟通协调机制,推动政府重大决策出台前向人大报告制度落实落地,持续强化对人大讨论决定重大事项的监督和重大事项落实情况的跟踪问责。要聚焦党中央重大决策部署和省市县委工作要求,正确、有效、依法履行人大监督职责,不断增强监督工作实效。要不断增强代表建议办理质效,确保件件有回音、事事有着落,进一步加强对代表提出建议的指导和引导,更好发挥代表建议对全市经济社会发展的重要促进作用。希望新任命的同

志,要恪守为民初心、忠诚履职尽责,为新时代社会主义现代化强市建设作出新的更大贡献。

根据淄博市第十六届人民代表大会常务委员会第十四次会议决定,淄博市第十六届人民代表大会第四次会议于2024年1月中旬在张店召开。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张灿



扫描二维码查看更多内容

“非遗”加“老字号”傍身 淄博“香肠村”今年线上卖了200万元



淄博12月23日讯 12月21日早晨,沿街店铺陆续出摊,商学坤便匆匆出了家门,他要去“落实”一下朋友托自己订的香肠做好了没,担心又生“变数”。

“最近订货的人太多,供不应求,越是熟人越得往后排。”如愿以偿,商学坤订的5斤香肠已制作完成并被打包好。因多家快递在此入驻,发货也很方便。

性格爽快的商学坤是淄博市博山区石马镇蛟龙村的党总支书记。蛟龙村在当地是人口“大村”,共800余户、3000余口人。

驱车行驶至博沂路蛟龙村段,就能看到商业街两侧各种肉制品店比肩而立。随便走进一家商铺,一股肉制品的咸香味便会扑鼻而来。多少年来,蛟龙村以出产正宗博山香肠、肉干而闻名,成为博山乃至淄博的一张美食名片。

据蛟龙村村史记载,当地香肠、肉干的制作技艺,历经千年传承,兴于清朝。每到春节、中秋节等传统节日,几乎家家户户都会做香肠、肉干,既是“年货”,也是“年味”。

蛟龙村的香肠、肉干为何“正



正在晾晒的香肠。视频截图

宗”? 66岁的蛟龙村村民王兆耐最有发言权。做了一辈子香肠、肉干的他,所创立的品牌不仅成功申请了博山区非物质文化遗产

产,还获得了“博山老字号”称号。问及同时获得“非遗”和“老字号”两个标签背后的“秘诀”,王兆耐中肯地说:“我们制作香肠、肉干,

需要经过10余道工序。步骤虽然繁琐,但每道工序都必不可少。因为这不仅是美食,更是传统手艺的延续。”

老祖宗留下的古法手艺,如今成了赋能乡村产业振兴的“催化剂”。蛟龙村党总支书记商学坤说:“2023年截至目前,全村出产的香肠、肉干线上销售额已达200余万元。”

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 马鑫彤



扫描大众新闻客户端二维码了解更多信息

探秘采编流程 “宝妈”感受新闻力量

淄博首个“宝妈”群体妇联走进大众日报淄博融媒体中心

淄博12月23日讯 零距离体验记者工作,用“新闻眼”看世界瞬息万变。12月23日,淄博市首个“宝妈”群体妇联的50余名“宝妈”和“小记者”们走进大众日报淄博融媒体中心,体验记者的工作环境,了解什么是新闻,学习如何写新闻,在记者的带领下,探秘采编流程。

布置得充满童趣的20楼会议室,打消了“小记者”们第一次到新闻单位来的紧张感。“建议‘小记者’们要善于用发现的眼睛去捕捉身边发生的事物,学会发现身边的新闻,通过日常生活以及阅读不断积累,打开新闻的大门。”新闻采访中心副主任李春梅以游戏、互动的形式,从“宝妈”和“小记者”的角度给大家上了一堂生动风趣的新闻课。“小记者”们认真听讲,积极互动,问答式的授课,让大家对新闻工作有了进一步的了解和认识。

感受新闻力量,冰冷的文字背后有温度。“大家看,这是报纸

的头条、边栏、倒头条,报头、报耳、报眉……”在21楼新闻采访中心,记者马斌拿起报纸给大家讲解着。“原来一张报纸上有这么多新闻术语啊。”“记者要能写、会说、还得出镜,还得会摄影、剪辑,少哪一样都不行,真是技能挑战!”“宝妈”与“小记者”们边消化着新闻知识边讨论着。

新时代数字媒体内容生产,满满的科技感扑面而来。“除了大家熟知的报纸,我们还有视频、网络直播、海报、H5等通过网络传播的融媒产品,通过9大平台,70余个端口推送。平台集聚,数据赋能传播效能持续释放。”编辑制作中心主任李超介绍,“在这里可以整合各路新闻资源,实现‘一次采集,多种生产,多元传播’。”编辑制作中心的新闻调度大屏吸引了大家的驻足,让“宝妈”和“小记者”们深刻体会到了科技给新闻生产带来的变化。

“秉承‘服务党委政府 讲好百姓故事’的理念,以视频记录生



“宝妈”和“小记者”们认真听记者讲解报纸内容。

活、以视频赋能项目建设,用镜头呈现淄博,我们可以进行各类视频拍摄和直播活动,演播室作为重要的媒体制作场所,需要一系列专业设备来支持录制节目、摄

影以及音频制作等工作。”视频中心副主任宫瑞瑞介绍了近年来转型发展的一系列亮点工作,并邀请大家在主持台和导播台位置过一把新闻主播的瘾。导播台、音

频设备、软光箱、视频切换器、提词器……走进19楼视频中心演播室,“宝妈”和“小记者”们大开眼界。

“编辑和记者在全面、理性地看待事件、分析问题的同时,也用有温度有深度的新闻作品记录着这个时代。”参观结束后,来自张店世纪花园幼儿园南园的濮佳宁的妈妈这样说,“新闻生产不仅需要创意,更需要专业的技能和谨慎的态度,作为淄博市首个‘宝妈’群体妇联,我们希望通过新闻力量带动更多家庭的文化建设。”淄博倍爱之家暨“宝妈”群体妇联主席张文娣表示,通过参观学习,让妇女聚集的“最小单元”“采”出好家风,“访”出幸福家。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 马斌



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频